

在主题公园里 感受万花世界

记者 吴璇
图片由受访者提供

对于一座城市来说,公园不仅是点缀城市的绿洲,更是承载市民生活梦想与情感的空间载体。在银川,有许多有趣的主题公园,值得好好逛一逛。

1 童心飞扬的 欢乐天地

银川儿童友好主题公园

位于兴庆区大团结广场南侧的银川首个儿童友好主题公园,是孩子们的乐园。

踏入公园,色彩斑斓的童趣涂鸦步道便映入眼帘。彩色沥青铺就的“加减乘除表”与“跳房子小方格”巧妙融合,孩子们在奔跑嬉戏间,不自觉地与数字展开有趣互动,原本枯燥的数学知识变得生动活泼;红砖砌成的迷宫墙在阳光的照耀下,投射出变幻的光影,成为小小“探险家”们探索未知、寻找乐趣的秘密天地。

该公园最大的特色,就是全龄友好场景的构建。运动街角,人们可以在篮球架下尽情挥洒汗水,展现青春活力;交友客厅里,老人们可以围坐在一起,悠闲地下棋聊天;公园还设有专门的亲子陪伴空间,为家长和孩子提供了组队挑战的机会,增进亲子间的默契与感情。

“以前带孩子去商场里的游乐场不仅花费高,还很麻烦,现在家门口就有这么棒的免费乐园。不仅可以陪伴孩子,还能锻炼身体,真是一举多得。”家住附近的市民张女士说。



公园内的游乐设施丰富了市民的体验。

2 银川地震公园

城市安全的坚固防线

位于兴庆区兴源路以北、109国道西侧绿化带以西、德成路西延伸段以南的银川地震公园里,自然与人文景观相得益彰,地震活动断层避让带上,银杏、国槐、松柏等树木组成了茂密的“防灾林带”。

公园内的科普小品更是独具匠心。地震监测井旁矗立着“地质年轮”雕塑,通过不同颜色形象地展示地壳运动的历程;景观墙上,“张衡地动仪”浮雕与现代地震仪交相辉映,展现了人类在地震监测领域的发展与进步,形成了一场跨越时空的古今对话。

据了解,这家公园

具有“五位一体”的强大功能。作为安全屏障,141亩的绿地面积能够有效降低地震次生灾害风险,成为守护城市的重要“缓冲带”;在运动休闲方面,篮球场、羽毛球场、健身步道全天开放,为市民提供了充足的运动空间。这里还是重要的数据观测点,地震监测井实时将数据传输至银川市防震减灾中心,为地震科研工作提供有力支持。

同时,公园配备了完善的应急避难设施,应急供水系统、移动厕所、医疗站等一应俱全,可容纳3000人紧急避难,在关键时刻为市民提供安全保障。



地震公园。



节水主题公园。

3 节能环保的生动课堂

银川节水主题公园

在兴庆区大连东路与友爱街交叉口东北侧,还有一个有趣的公园——银川节水主题公园,这个公园是再生水利用的典范。

步入公园,半地下式透明观景廊道令人眼前一亮,透过玻璃,游客可以清晰地看到浑浊污水经过层层净化,逐渐变为清澈的泉水,廊道与周围的芦苇荡、睡莲池相互映衬,构成了一个完整的“再生水生态循环系统”,展现出大自然的神奇与人类智慧的结合。

据了解,这家公园内所有景观用水、灌溉用水均来自再生水,每

年可节约大量的自来水,为水资源的可持续利用作出了重要贡献。

同时,公园构建了全方位的科普教育矩阵。水文化花园通过浮雕、壁画等形式,生动讲述“大禹治水”“坎儿井”等与水相关的历史故事,传承水文化;科普展厅内,互动沙盘直观演示“污水净化七步法”,孩子们可以亲手操作模型,了解污水处理的过程,培养他们的节水意识和责任感。“我之前带儿子来这里玩,孩子感触挺深的,回家就说一定要节约用水,还经常提醒我们不要浪费水。”市民刘先生说。

4 贺兰山运动公园

矿区重生的生态奇迹

与此同时,位于西夏区110国道西侧志辉酒庄西边的贺兰山运动公园,见证了砂石矿区的华丽蜕变。曾经满目疮痍的采矿塌陷区,如今已焕然一新,绿树成荫,溪水潺潺。荷花池中,锦鲤欢快地游弋;玫瑰园里,花香四溢,蜂蝶飞舞;松林间,松鼠穿梭跳跃,一幅生机勃勃的“塞上江南”美景呈现在眼前,堪称生态修复的奇迹。

这家公园集运动、生态、休闲于一体。这里是运动爱好者的天堂,各种运动设施一应俱全,满足了不同年龄段人群的运动需求。到了夏季,脚踏观光车穿梭在林间小道,仿佛骑行于一幅绿色的画卷之中。同时,贺兰山运动公园也是露营的好去处,烧烤区配备了无烟炉灶,方便游客享受户外美食;帐篷区紧邻溪流,夜晚,人们可以仰望星空,聆听蛙鸣,感受大自然的宁静与美好。

喜欢观察野生动物的市民小王是贺兰山运动公园的常客,他在这里发现过许多有趣的鸟类,还曾经和一只小松鼠面对面过。“听朋友说,这里还能看到梅花鹿,我去的时候没能看到,真的很遗憾。”他说。

如今在银川,越来越多的主题公园,以独特的主题和丰富的功能,为市民和游客带来了别样的体验。它们不仅提升了城市的品质与形象,更成为了人们生活中不可或缺的一部分,共同描绘出银川这座城市充满活力与温情的美好画卷。